



汇聚爱的力量,公益在行动

父亲离世母亲离家出走,10岁女孩险成“孤女”

两地义工爱心接力,助她战病魔



公益直通车

烟台正能量 齐鲁是一家

本报记者 孙淑玉

父亲因车祸去世后,母亲受了刺激离家出走,龙口10岁的彤彤再没人照顾。辗转姥姥、舅姥爷两家,转了三次学,在义工的帮助下安顿下来。

中秋节期间,彤彤连续发烧三天,为了不给家人增加负担,懂事的彤彤忍着没说。13日,彤彤发烧引发脑膜炎住院,龙口、市区两地义工联动“跑”起爱的接力,照顾这个懂事而可怜的孩子。



龙口、市区两地义工接力在医院照顾彤彤。 本报记者 孙淑玉 摄

家中遭变故

10岁女孩险成“孤女”

如果没有一系列的变故,10岁的彤彤会快乐而健康地长大。

2011年11月,父亲因车祸去世,母亲受了严重刺激后精神失常,卖掉家中小超市的所有物品后,带着彤彤来到烟台。时而清醒时而糊涂,她很难照料彤彤的生活,病情严重时还会将孩子锁在屋里,不给饭吃。被姥姥高淑华接回龙口时,彤彤已经瘦得皮包骨了。

由于姥姥再婚,新的姥爷近年因肺病缠身,无力抚养彤彤。无奈之下,姥姥只得将年幼的她托付给自己的亲弟弟抚养,就这样8岁的彤彤从诸由镇达善村所在小学转到了潘家完小。可是好景不长,由于舅姥爷年事已高也是再婚,顿感抚养彤彤有压力后,去年春节前又将彤彤送回了姥姥身边。

辗转多处,让10岁的彤彤早早懂事。不愿想起心酸的身世,她会悄悄跟姥姥说不愿意过中秋节或是春节这样团圆的日子,因为每每这种团圆的节日她都忍不住想起爸爸在世时家里满桌子的饭菜和一屋子的欢笑。

义工和好心人共同努力,擎起孩子上学梦

新姥爷2000元左右的退休金仅够维持看病和家里的开销,彤彤的到来给姥姥带来不小的压力。无力独自抚养彤彤,姥姥只得找到龙口慈善义工队求助。

“孩子什么都会帮着干,很懂事。”高淑华告诉记者,担心姥姥身体不好累着,在家里彤彤总是争着洗碗、拖地,自己的内衣、袜子等也不用姥姥动手。

得知情况后,龙口慈善义工队队长李波立即在义工群和论坛发起募捐倡议,义工和热心人先后为彤彤送去近5000元善款及大量的爱心物资,书包、学习用品、衣服等应有尽有。为了帮彤彤尽早转到龙口市上学,今年5月起义工多方奔走,直到6月才帮彤彤办好所有手续,如今彤彤顺利在东北隅小学就读三年级。

怜惜懂事的彤彤早早失去了家庭的温暖,龙口慈善义工队的6名义工接力照顾起彤彤的起居。周末,义工妈妈还会带着她去学舞蹈和画画。

“唐妈妈、韩妈妈、刘妈妈……我一共有六个妈妈。”彤彤说,这些“义工妈妈”帮自己添置了所有生活必需品,以后她一定要报答这些好心人。

两地义工开展“爱心接力”,帮她战胜病魔

小小年纪经历家庭变故,又辗转多次求学、生活,复杂的经历让彤彤早早懂事。为了不给家人增加负担,中秋节期间发烧三天,她都忍着没说。

“还得花钱,自己吃点药就好了。”担心住院花钱,彤彤一直自己苦撑。直到某天夜里反复翻身被姥姥发现,这才在义工的帮助下送到医院,此时彤彤已经烧得没了精气神。

“孩子看着怪心疼人的,小小年纪太懂事了。”帮忙办理入院手续的龙口义工王国栋告诉记者,尽管义工常将彤彤接回家照顾,但懂事的她不愿给人添麻烦,总是力所能及地帮忙,让人格外心疼。

13日,由于病情加重,在龙口义工的帮忙下,彤彤因脑膜炎转入毓璜顶医院儿科进行治疗。苦于义工来回奔波照顾不便,他们立即联系了鼎丰助学服务队的义工。

得知情况后,鼎丰助学服务队义工立即接受,安排义工24小时帮忙照顾。14日下午,队长张圆苹在QQ群内发起爱心倡议后,热心人刘先生带着水果和零食前来看望,鼓励彤彤早日战胜病魔回到学校。

经过两天的治疗,彤彤已基本退烧。彤彤说她以后做个医生帮助更多人,也希望自己快点长大,能照顾姥姥。

B型阴性血“告急” 呼吁市民献血救人

本报9月14日讯(记者 宋佳) 14日下午4点多,烟台市中心血站发布消息,目前血库仅剩2000毫升(10个单位)B型阴性血,尚有几位车祸病人面临二次手术,眼下血库仅有的血液不足以满足几位患者后期手术使用。

近来,毓璜顶医院、解放军107医院、招远人民医院、莱阳人民医院、蓬莱人民医院相继收入多名B型阴性血车祸伤者和产妇等病患入院,B型阴性血用量大增。

“其中一位严重车祸外伤的病人两次手术就用了4000毫升B型阴性血,相当于全身血液更换一遍。”烟台市中心血站工作人员说,而且医院通知,近几天还需要进行第三轮手术。

据了解,在人群中,阴性血比较罕见,仅占千分之三,因此又俗称熊猫血,B型阴性血就是熊猫血的一种。人们大多知道血型有四种类型,即A型、B型、O型、AB型,它们都属于ABO血型系统。其实,血型不止这四种,除上述四种血型外,Rh血型系统是临床上应用最广也最为重要的血型。

“除非情况紧急,一般情况下Rh阴性者不能接受Rh阳性者血液。”该工作人员介绍,阴性血献血者不常见,血库无法大量长期保存,因此库存量一般有限,虽然临床用阴性血不常见,但每次都比较紧急。

烟台市中心血站呼吁爱心市民参与无偿献血,了解自己的血型,希望有更多的阴性血市民在市中心血站留下爱心联系方式,热线电话0535-2105418。

公益组织发起

骑行、步行公益活动

本报9月14日讯(记者 孙淑玉) 21日,蒲公英公益组织(烟台站)发起“绿色交通·低碳生活”大型骑行、步行公益活动,呼吁推广低碳生活。

21日上午,蒲公英公益组织(烟台站)将发起“绿色交通·低碳生活”大型骑行、步行公益活动。活动分为专业骑行队、菜鸟骑行队和徒步三个小队,从大悦城出发,经由北马路汽车站、三站汇通广场、五星电器、烟台三中、南大街、沃尔玛、振华购物中心,在文化中心中段休息,再从胜利路过万达广场、地税局、新闻中心等处直至滨海广场。

如您想践行低碳生活,愿意为环保做出自己的努力,可致电13468455880报名。

齐鲁晚报《今日烟台》

广告中心
服务电话

客户部:6905575
房产部:6791398
汽车部:6791393
消费部:6791391
金融部:6791390
家居部:6791392
旅游部:6791399
教育部:6791397
医药部:6209575
拓展部:6791391

地址:芝罘区环山路3号
润利大厦1509室
邮编:264000